
 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMTUR – Abril - 2025. 

Aos oito dias do mês de abril de dois mil e vinte e cinco, às 18:30 horas, no 
SEBRAE, Serviço Brasileiro de Apoio às Micro e Pequenas Empresas, situado a 
Rua Monsenhor Filippo, 177 – Centro, Guaratinguetá – SP, foi realizada a reunião 
ordinária do Conselho Municipal de Turismo de Guaratinguetá – COMTUR, com a 
seguinte pauta, todas dada a conhecer através de Convocação pelo site da 
Prefeitura Municipal, Grupos e Redes Sociais: “Abertura – Saudação e 
informações da presidência”, “Leitura e aprovação da Ata da Reunião de Março 
de 2025”, “Correspondências recebidas e enviadas”, “Revisão do Plano Diretor de 
Turismo 2025”, “Palavra aberta aos Conselheiros”, “Encerramento e 
congraçamento”. 
O Conselheiro presidente informou que a Ata do mês anterior teve uma alteração 
e que a mesma seria dada a conhecer através de nosso grupo. Com referência às 
correspondências recebidas e expedidas, a secretária informa que somente 
tivemos uma atualização no nome do representante no segmento de Bairros 
Rurais, Senhor Maurício. Em seguida, conforme constante na pauta da reunião, 
nosso conselheiro e Secretário de Turismo de Guaratinguetá, Anderson Solcia 
discorreu sobre a questão de nosso Plano Diretor de Turismo, plano este que foi 
aprovada através da Lei Municipal de nº 5.540, de 24 de Outubro de 2023 e que 
segundo a Lei deverá ser revisado a cada três anos em que o município 
procederá às avaliações periódicas da implementação do Plano Diretor de 
Turismo Revisional e que isto deverá ser implementada com a participação efetiva 
do Conselho Municipal de Turismo – COMTUR – e, da sociedade civil, portanto 
revisão com prazo mais tranquilo e que poderá ser implementado com mais 
tranquilidade, pois o prazo de vencimento será para 2025, conforme determina a 
presente lei em vigor. Anderson acrescentou que o Plano Diretor de Turismo 
quando de sua confecção levou em conta a situação atual de então e de que será 
necessário fazer inclusões e também algumas exclusões e que todos serão 
chamados para contribuir com esta revisão. Salientou ainda a necessidade de um 
inventário hoteleiro e a questão de cadastro no CADASTUR, pois muitas 
empresas não o fazem com medo de que possam ser fiscalizados, porém na falta 
desta inclusão ficam de fora das oportunidades e também não são vistos pelo 
turista nos sites do Ministério do Turismo e no SISMAPA e facilita inclusive o 
empresário na busca de recursos para os seus negócios. Agenor informou de que 
para que todos possam ter conhecimento de nosso plano, fez a inserção do PDT 
de nossa cidade em nosso grupo e de que o mesmo também está inserido no site 
da Prefeitura Municipal de Guaratinguetá na página dos Conselhos, COMTUR. 
Conselheiro Maurício, presidente da Associação dos Amigos do Bairro do 
Gomeral, informou da necessidade de todos colaborarem no sentido de que o 
Gomeral possa ter seus CEP’s e se haveria possibilidade de que as empresas lá 
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sediadas possam fazer seus cadastros junto ao CADASTUR. Conselheiro Sávio 
falou da importância da Secretaria de Educação no sentido de conscientizar as 
crianças na proteção do meio ambiente. A Conselheira Luana questionou se em 
Guará tem taxa ambiental como em Ubatuba, Sávio respondeu que taxas são 
cobradas apenas nas propriedades privadas. Conselheiro Sávio citou que na área 
urbana não há muito atrativo, mas tem uma grande área (25 a 30%) de mata 
atlântica que precisa ser trabalhada para fomentar o turismo e citou o 
Birdwatching como grande potencial. Anderson falou que a preservação do meio 
ambiente é nosso futuro e tudo precisa ser feito dentro da legalidade.​
Luana citou o perfil do público que ela atende que gosta de ficar no mínimo três 
dias.​
O conselheiro Sávio pediu a palavra, e pediu que fosse colocada em pauta a 
apresentação da trilha transmantiqueira, apresentou Pedro Henrique (guia de 
turismo) de trakking, falou sobre o fomento do turismo eco-sustentável. Falou 
sobre todo o percurso da trilha, seu potencial turístico e atrativos cênicos, além da 
cultura e dos saberes próprios da região. Pediu atenção do poder público. Existe 
um movimento acontecendo na intenção mapear pontos de apoio. Citou uma 
trilha que tem uma busca de mais de 300 pessoas por final de semana. Em 
seguida, o convidado Pedro Henrique pediu a palavra, apresentando-se como 
guia de turismo e reforçando a relevância da Trilha Transmantiqueira no contexto 
do turismo sustentável. Complementou a fala anterior destacando a diversidade 
do trajeto, seu potencial para impulsionar a economia local e a valorização dos 
aspectos ambientais e culturais da Mantiqueira, reforçando o apelo pela 
estruturação adequada do percurso e apoio institucional para o desenvolvimento 
da iniciativa. O presidente do conselho disse que tudo isso poderá ser discutido 
na revisão do plano diretor. E finalizou reforçando o convite para que todos 
participem ativamente das reuniões. Presidente Edmilson, enalteceu a 
explanação do Secretário de Turismo de Guaratinguetá e conselheiro Anderson 
sobre a questão do Plano Diretor de Turismo de nossa cidade e de que o 
COMTUR e aos demais membros e que  estaremos junto nesta empreitada de  
melhoria no acolhimento dos turistas que para cá se dirigem. Encerrou a presente 
reunião agradecendo a presença dos nobres senhores conselheiros e 
convidados. 
Eu, Léia Vianna, secretária executiva, lavrei a presente ata, que segue assinada 
por mim, pelo Presidente e Conselheiros presentes em listagem específica para 
tal fim. 
 
___________________________                             ________________________ 
           Léia Vianna                                                     Dr. Edmilson Fonseca Filho 
Secretária executiva COMTUR                                         Presidente COMTUR 
            2024-2026                                                                         2024-2026    
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